

“天桥义工来咱村”



天桥义工在为村民磨菜刀和农具。

■文图 本报记者 杨光
天桥义工又出发做志愿服务了。这次，他们的目的地是舞阳县莲花镇小赵村。

6月20日上午，10名天桥义工带着设备来到小赵村，为村民们提供理发、磨刀和测量血压等服务。

“今天天桥义工来到咱们村，免费给大家提供服务，老少爷们儿赶快来吧。”上午9点，市委编办驻小赵村第一书记宋涛招呼村民参加天桥义工开展的志愿服务活动。

记者看到，服务现场有理发区、磨刀区和测量血压区三个区域。不少村民拿着菜刀、剪刀、镰刀和斧头等，在磨刀区排队。“我家的这把刀用了十多年，现在只能切豆腐。”何爱菊老人拿着一把菜刀来到天桥义工王东兴跟前，请他帮忙打磨。

王东兴仔细观察刀刃，用电动砂轮机开始打磨。随着一阵火花飞溅，这把刀变得光亮起来。试过刀刃锋利程度后，王东兴把刀还给了何爱菊。

“现在磨刀大多时候要去县城，磨一把刀要10元钱。师傅你这手艺可真好，还免费，给你点赞！”何爱菊伸出大拇指点赞，义工志愿服务就是好，希望村里也能有一支这样的队伍。

在血压测量区，退休老干部赵国锁忙着给大家测量血压，并认真记录。在理发区，几名志愿者忙碌碌碌，力争让每一个人满意而归。一上午的时间，天桥义工冒着酷暑，共为群众磨了200多

把刀具和农具，为50多个村民理发，为40多个村民测量了血压，受到村民的欢迎。

“天桥义工的服务让我们村的群众感受到了志愿服务的意义和魅力，不少村民也萌发了做志愿服务的念头。我们准备在合适的时机成立一支志愿服务队，给村民提供免费服务。”宋涛告诉记者，为了弘扬志愿者精神、传播文明新风，他特邀天桥义工志愿服务队和市区一家养老机构给村民提供志愿服务，并为80岁以上老人提供免费体检、理发和洗浴服务，在全村营造团结、友爱、互助的浓厚氛围。



又一漯河籍运动员 获巴黎奥运会参赛资格

本报讯(记者 杨光)6月23日凌晨，巴黎奥运会资格系列赛布达佩斯站自由式小轮车女子公园赛决赛落下帷幕，中国选手孙佳琪和邓雅文位列第三、第四。至此，两人的世界积分位列第二和第四，如愿拿到了巴黎奥运会的“门票”。孙佳琪也成为继吕扬之后，第二位获得巴黎奥运会参赛资格的漯河籍运动员。

孙佳琪2004年4月出生于漯河市召陵区，12岁进入市体育运动学校训练，2018年由李小龙教练输送到省田径自行车运动中心学习小轮车项目。孙佳琪在小轮车项目中一直保持着较强的实力，取得了不错

的成绩。6月20日至23日，巴黎奥运会资格系列赛布达佩斯站举行，中国队28名选手在本站为巴黎奥运会“门票”放手一搏。在自由式小轮车女子公园赛项目中，中国队的孙佳琪、孙佳琪、邓雅文三位选手参加争夺。孙佳琪与邓雅文顺利进入决赛。孙佳琪以91.30分排名第三，最终站上领奖台。邓雅文以90.96分排名第四。

奥运会自由式小轮车比赛将在巴黎市中心的协和广场举行。协和广场是巴黎最大的城市广场，旁边就是塞纳河。

暑期公益晨读活动招募领读志愿者

本报讯(记者 尹晓玉 见习记者 张赢)随着暑假的到来，“幸福漯河大家读”公益晨读项目2024年暑期活动即将开启。即日起，市图书馆面向全市招募公益晨读领读员。

据市图书馆相关负责人介绍，“幸福漯河大家读”公益晨读项目由市委宣传部指导，市文广旅局主办，市图书馆、河南省朗诵协会漯河分会承办。今年暑期晨读活动时间为7月6日

至8月25日，需招募领读员20名。活动结束后，参与活动的领读员可获得市图书馆颁发的“幸福漯河大家读”公益晨读领读员荣誉证书，享受市图书馆提供的阅读资源优先使用权。

市导游协会成立

本报讯(记者 齐国霞)6月21日，市导游协会成立大会暨第一届第一次会员代表大会举行，标志着全市导游有了自己的“家”。

会议宣读并表决通过了《漯河市导游协会章程》《漯河市导游协会会费标准及管理暂行办法》，选举产生了会长、副会长、秘书长等。

据了解，该协会的宗旨是维护全行业的共同利益和会员的合法权益，促进导游事业健康发展；做好全行业服务，加强全行业的自律与自治，努力为会员服务、为行业服务、为政府服务、为社会服务，在政府和会员之间发挥桥梁和纽带作用；维护漯河导游的良好社会形象，维护旅游市场的公平竞争秩序，为促进漯河旅游业持续、快速、健康发展作出积极贡献。

西瓜价格“跳水”

本报讯(记者 姚晓晓 见习记者 李沛真)“刚运来的沙瓤西瓜，6毛钱一斤。”“甜王西瓜，8毛8一斤。”今年西瓜价格比往年低了不少。近日，记者走访了我市部分水果批发商和商超，探访市区西瓜行情。

在井冈山路一临时瓜果摊位，摊主王先生正将满满一车西瓜卸下。“今年西瓜便宜，6毛钱一斤，水瓤、沙瓤都有。”王先生说，以前一车瓜两天就能卖完，现在慢的话要一星期。

与记者交谈间，一位市民来到王先生的摊位购买了一个西瓜，称重后显示12斤，7块多。“现在西瓜几毛钱一斤，真便宜！”该市民表示。

在辽河路一家商超内，不同品

种的西瓜被整齐排列着，挑选西瓜的市民络绎不绝。“平时，牛奶小吊瓜卖得最好，0.99元一斤；周六周日，麒麟瓜卖得好，一天能卖四五十个。”超市导购员告诉记者。

在解放路南段一水果批发市场，记者走访多家商家发现，新疆西瓜每斤约0.6元、无籽麒麟瓜每斤1.8元到2.3元、本地麒麟瓜每斤0.5元。

问及今年西瓜价格较低的原因，水果批发商回复最多的两个字就是“瓜多”。该批发市场工作人员陈先生告诉记者，今年西瓜降价主要是受天气因素影响，年后一股冷空气导致大棚西瓜开花和坐果期推迟，上市时间有所推迟，由往年的4月中旬推迟到了4月下旬甚至5月份。而5月份、6月份是露天西瓜集

中上市的时候，山东、江苏、河南等地的西瓜都是这个时候开始上市。“大棚西瓜晚了，露天西瓜紧跟着就上市了，所以现在市场上的西瓜供应量整体是比较大的。另外，南方连续降雨，西瓜运不过去，也是造成今年西瓜价格普遍偏低的原因之一。”陈先生说。

记者观察

新闻热线: 0395-3139148
15939503609



6月20日，郾城区沙北街道石槽赵社区志愿者在辖区开展防范电信诈骗宣传。本报记者 杨旭 摄

汇聚慈善力量 助力乡村振兴

公益慈善活动2024年6月26日至7月2日在全市开展

“幸福家园”结硕果

近年来，市、县慈善总会强力推进“幸福家园”村社互助工程，采取村(社区)自筹、群众参与、慈善部门奖补的方式，建成投用了一批“幸福家园”试点村社项目，极大提升了人民群众的幸福指数。

临颍县巨陵镇娄庄村、固始县城顶村高标准完成了日间照料中心和儿童活动中心建设项目，不仅让村里老年人开展文体活动、读书看报、喝茶聊天有了好去处，还让留守儿童阅读图书、开展活动有了宽敞的场所。舞阳县吴城镇北高村开展“幸福家园”建设，修整了坑塘、增添了绿植，上百户村民实现了户户通，群众在村民广场立碑纪念。

2023年6月，我市“幸福家园”项目又在舞阳县辛安镇河东郭村、源汇区空家郭镇大曹村、经开区后谢镇邓店村等试点村铺开，一批发展需要、群众关切、村民拥护的民生项目正加紧推进。

针对人口老龄化进程加快，养老服务设施建设相对滞后等情况，市慈善总会积极联合爱心企业、机关及事业单位、驻外商会，募集善款专项购置医疗康复、文化娱乐等设备，依托社区党群服务中心，助力幸福社区“助老健康港湾”项目建设。目前，郾城区、源汇区、西城区等地已为社区失能、半失能和高龄老人提供助医、助浴、助餐等服务，使老年人能在家门口安享晚年，极大提升了“幸福漯河”的品质和美誉度。

榜样的力量

2023年，在市委、市政府的领导下，全市各级慈善组织协同社会各有关部门，认真学习贯彻习近平总书记关于慈善事业的重要论述，广泛开展扶弱济困慈善募捐活动，涌现出一大批热心公益事业、主动奉献爱心的先进集体和个人。

2023年河南省慈善事业发展爱心单位

河南双汇投资发展有限公司

坚持“诚信立企、德行天下”的价值观，引领中国肉品类产业发展方向和漯河中国食品名城建设高质量发展，在企业自身发展的同时积极履行社会责任，参加全国和省市慈善公益活动，累计向社会捐赠款物近2亿元，获民政部颁发的“中华慈善奖”、河南省慈善联合总会颁发的“最具爱心捐赠企业之星”等荣誉，为构建和谐社会作出了突出贡献。

2023年河南省慈善工作先进个人

漯河市教育局局长 王海东

他积极推动教育系统慈善宣传和募捐工作，把慈善教育融入学校教育，增强师生的慈善意识，促进公益慈善事业发展。在2023年公益慈善活动中，他带头捐款，示范、带动教育系统广大教职工踊跃捐款，助力现代化“幸福之城”建设、贡献了教育力量。

漯河市中心医院党委书记 张向云

她切实加强医院慈善文化建设，坚持对医护人员进行“医者仁心”教育。2023年，该院组织员工工作者开展健康义诊62次、基层送医800余次，为55名交通事故受害人申请道路救助基金271万元，在中心城区公共场所铺设心脏骤停急救救治设备AED17台。在2023年公益慈善募捐活动中，她带领全院医护人员积极奉献爱心，助力慈善漯河建设，表现出高度的政治责任感和社会责任感。

感谢您参与公益慈善募捐活动

全市2024“乡村振兴 豫善同行”暨“慈善一日捐”活动将于6月26日至7月2日举行。

该项大型慈善活动围绕乡村产业帮扶、村(社区)基础设施建设、环境整治提升、扶弱济困、智慧养老等方面设置慈善募捐项目，助力我市乡村振兴和现代化“幸福之城”建设。

倡导社会各界爱心人士，通过微信扫描市慈善总会公布的“扶弱济困 慈善漯河”项目二维码，或微信搜索“腾讯公益”小程序，输入“扶弱济困 慈善漯河”查找公益项目参与。

您也可以到市、县慈善总会现场捐款，或约请慈善总会工作人员上门办理。

慈善组织为捐赠者开具国家财政部门统一捐赠票据，用于抵扣个人或企业所得税应纳税额。

漯河市慈善总会地址：漯河市郾城区嵩山东支路与嫩江路交叉口工商大厦11楼。

市内乘坐100路、106路、107路、200路公交车到工商大厦站下车。

咨询电话：0395-3118800

“扶弱济困 慈善漯河”项目爱心捐赠二维码

扶弱济善 慈善漯河